

成都人物志

“90后”小伙回蓉筹建孵化平台

为企业闯关 提供“万能钥匙”

“进入4月,我们向大家推荐318自驾线路成都—甘孜小环线。出行好物包括保温杯、智能投影仪等,这些产品我们园区企业均可提供,性能优异且性价比突出……”4月1日,在成都智优沃科技有限公司的直播间里,总经理张峻峰正热情地推介着园区产品。

经历了留学归国、北漂历练后,张峻峰选择回到成都创业——2018年,恰逢北京智优沃科技在成都布局,他作为核心成员参与筹建成都子公司,并迅速成长为负责人。

落户郫都高新技术产业园区的成都智优沃,主要是做人工智能大数据物联网相关的垂直孵化平台。过去7年,在成都优越的创业环境、良好的政策支持下,张峻峰带领团队,聚焦“科技转化、产业引入、本土培育”三大主线,已累计孵化超过350家企业及团队,通过加速器培育的企业覆盖智能制造、智慧康养、数字消费等多个赛道,带动产业链综合产值超4亿元,成为区域科技创新的重要推动力。

推动科技成果转化

把产品从实验室带到社区

在郫都区滨清路社区党群服务中心养老综合服务平台,大屏上跳动的47个绿色光点让社区党委书记钟德刚倍感安心。这些光点背后,是独居老人卫生间里的AI跌倒检测仪、卧室的健康监护仪和厨房探测器组成的“智能防线”。

点击进入新城佳苑小区赵叙华老人的信息页面,今年83岁的独居老人赵叙华家里的卫生间安装了AI跌倒检测仪,卧室床头上方安装了AI健康监护仪,厨房里安装了烟雾探测器;赵叙华老人胸前还戴上了一个设有SOS报警键的“智能胸牌”——所有健康信息在大屏上一目了然。

而这,正是电子科技大学一项黑科技“微波雷达跌倒检测”的日常应用。很少有人知道,这项能监测心率、呼吸和跌倒的毫米波感知技术,曾险些困在实验室里。

“当时我们带着设备去社区推广,老人们看见就躲,以为我们是卖保健品的骗子。”项目负责人黄培德苦笑回忆。2016年就取得技术突破的科研团队,在随后3年里一筹莫展;团队95%以

上为研发人员,能写出顶尖论文却不会写商业计划书,实验室数据完美但找不到中试生产线……

转机出现在2020年。成都智优沃孵化器的张峻峰在一场“校企对接会”上发现了这颗“蒙尘的明珠”。他带着团队,用几个月时间做了3件关键事:重构知识产权体系、对接深圳硬件供应链、说

服郫都区开展民生试点。“最难的是说服社区接受‘看不见的守护者’。”张峻峰指着设备解释,这个不用摄像头的非接触式监测,既保护隐私又能24小时守护,“我们最终用免费试用打开了突破口。”

如今,这个曾差点“困死”在实验室的项目,已实现年产2万台设备,2024年产值已突破500万元。

在成都 创未来

过去7年

累计孵化超过350家企业及团队,带动产业链综合产值超4亿元

未来3年

将联合50+科研机构、100+服务商,培育200+数字化赋能企业



助推企业落地成都

量身定制“超能服务”

“有需必应,无事不扰”这8个字,让一家深圳高科技企业跨越千里,将西南总部落地郫都。中研赢创智能科技成都研发中心落户故事,充满了反转:考察团队走遍川内多地,甚至已看了现成厂房,却在最后一刻被郫都一套“量身定制”的方案击中软肋。这场“联姻”背后的“红娘”,正是已经受聘为郫都区企业服务专员的张峻峰和他那支“超能战队”。

2019年,中研赢创来川选址。考察队从成都天府新区到绵阳科技城,再到德阳产业园,企业高管们的笔记本记满了各地优惠政策,但他们始终悬着笔没落下那个决定性的签名。

“有些地方连厂房都带我们看了,条件确实诱人。”中研赢创成都公司负责人任晓波回忆时,手指轻叩着办公桌,“但

总感觉少了点什么。”转折发生在郫都区的一间会议室。张峻峰没有急着展示政策汇编,而是先推过来几张纸:有人才地图,标注着周边高校的分布;有产业链图谱,串联起区内几十家配套企业。“当时会议室突然安静了十几秒。”随行副总至今难忘那个瞬间,“我们意识到,这里的人真懂行。”

企业刚注册完成,张峻峰团队的“超能服务”就按下快捷键。通过郫都区人社局为创始团队匹配人才政策;通过科技局为企业规划高新技术企业发展路径;通过工业口为企业产品找试点政策。

“就像玩闯关游戏时突然拿到万能钥匙。”任晓波形容道。这种“保姆式服务”很快转化为生产力:其自主研发的工业视觉系统,正通过郫都这个“神经中枢”,同步指挥着手机产业链、芯片、半导体、新能源等生产制造领域;在1.2亿元兴建智能化生产线,开始联动西南、东南沿海等地区的城市布局辐射全国的销售网络。

助力区域产业升级

培育200+数字化赋能企业

张峻峰告诉记者,省、市、区的政策支持,也为他们团队事业的做大做强提供了重要助力。采访中,他提到帮企业找资金的一个故事。

成都安之于科技有限公司创始人贾学威,原来是在北京创业。他转战郫都区后,却由于一些原因导致资金链濒临断裂。“不光周转困难,员工工资也快发不出来了。”贾学威回忆起2019年的创业寒冬,仍心有余悸。

听说了企业困境后,张峻峰团队连夜梳理政策库,一周内为企业匹配到20万元“创业贷”救命资金。这场“急救”后,企业研发效率提升40%,更意外打开了政企合作新空间。

通过对应用场景的深度挖掘,张峻峰及其团队协助安之于公司完成近百项产品的研发工作,并成功帮助企业与郫

都区郫筒街道蜀都新郫社区联合建立了郫都区首个公共安全宣传教育中心——近510平方米的中心包含火灾逃生、反诈模拟等21个互动体验项目和100多项体验场景。如今这个布满烟雾逃生通道、电信诈骗模拟系统的体验中心,已成为郫都区网红打卡点,年服务居民超10万人次。

帮助服务其他企业发展的过程,其实也是成都智优沃科技有限公司自我发展壮大过程。

“回到成都创业确实是一个明智的决定。”谈及下一步计划,张峻峰直言,目前成都智优沃联合了百度、腾讯、抖音等头部企业,来尝试做一些人工智能的场景应用和AI大模型底座的搭建,以便更好地服务园区内企业从事人工智能和智改数转探索。“未来3年,我们将联合50+科研机构、100+服务商,培育200+数字化赋能企业,助力区域产业升级。”

成都日报锦观新闻记者 粟新林 摄影 詹妮

东郊记忆推出 24小时双语智能导览服务

本报(成都日报锦观新闻记者 吴雅婷)记者昨日获悉,东郊记忆推出24小时全天候双语智能导览,为国内外游客提供专业化中英文讲解服务。

游客只需通过手机一键扫码,便能了解工业遗迹背后的故事,同时还能发现隐藏的潮流艺术打卡点,感受工业与国际时尚的奇妙碰撞。据了解,目前该服务上线了园区里10余个游览点的中英文语音讲解,无论是东山音乐公园、滑板碗池,还是成都墙、工业横街,游客都能在导览服务中了解到它们的前世今生,感受东郊记忆“工业遗产+文旅+国潮”的独特魅力。

东郊记忆景区服务中心负责人李芷萱告诉记者,东郊记忆园区24小时对外开放,通过24小时智能化的服务手段,可以实时满足游客的服务需求。“24小时讲解主要是通过线上App实现,游客可以随到随用,24小时内可多次收听。”

一直以来,东郊记忆致力于为各地游客提供暖心服务,构建温馨舒适的旅游场景。据了解,当前园区设有24小时智慧服务岛,为游客提供全天候智慧导览、智能寄存等服务。另外,游客还能在服务岛小坐休憩。同时,随着越来越多的国际朋友来到成都,为了满足境外游客的需求,让他们玩得开心安心,除了提供24小时中英文讲解外,东郊记忆还进行了国际支付便利化升级,持续优化消费环境,增强游客体验感。

“后续园区将深化智慧服务,完善设施功能,持续升级休憩区、卫生间、母婴室等区域的配套服务,带给游客更好的体验感。”李芷萱表示,未来,东郊记忆将继续以智慧化、国际化的服务体系,为来自五湖四海的游客带来更有温度的服务,向世界讲述生动的成都故事。

成都加密 直飞西昌、丽江、伊宁航班

本报(成都日报锦观新闻记者 杨富)4月10日,记者从相关航司获悉,近日,相关航司将在成都加密至省内城市及四川周边城市的直飞航班。

据了解,4月11日起,川航将新增成都双流至西昌的往返航班3U8679/80,加密后,成都单向直飞西昌航班增至每天3班,不含税费单程最低票价为210元。这将为两地之间的往来提供更多便利。

据了解到,围绕满足旅客春季出行需求,首都航空于4月10日开通成都天府直飞丽江航线,每周3班,分别于每周二、四、六执行,单程计划空中飞行时间约为80分钟。加密后,成都单向直飞丽江航班量每天为7-8班。另外,记者从东航了解到,4月29日开始,东航将加密成都天府直飞伊宁往返航班,每周3班,加密后,东航成都天府直飞伊宁航线航班量增至每天一班。

金牛区:

夯实“三个基础” 筑牢清廉建设根基

本报(成都日报锦观新闻记者 陈方耀)日前,金牛区卫健局指导16个区属医疗卫生机构成立廉政监督小组,发现并推动整改违规套取资金、议事决策不规范等问题,移送问题线索1件;区教育系统建立“家、校、局”联动监管体系,聚焦学校工程建设、评优评先等开展监督40余次,推动健全机制5项,重点行业领域进一步织密“联动监督网”。同时,构建完善街道—社区—院落“基层监督体系”,90个社区满配纪委书记和182名纪检委员,聘请137名党风政风监督员,交叉检查

发现问题265个……

这是金牛区贯彻新时代清廉蓉城建设工作部署,做实夯基固本的生动实践。通过健全廉政监督网络和建强微网网格基础体系,深化解决问题基础机制,切实筑牢清廉建设根基。目前,已健全社区—网格—微网格三级组织体系,实现网格党组织全覆盖。深入推进“有事找纪检”,构建解决群众“急难愁盼”智慧监督系统,跟踪监督问题处理全流程,推动解决违法搭建、燃气安全等问题1984件,问题解决率97.8%。

成都二环高架 6个BRT站点 月底完成焕新

本报(成都日报锦观新闻记者 李长乐)4月10日,记者从成都城投建设集团获悉,该集团参与实施的BRT站台集中整治工程,目前已完成二环高架外环光华村街路口站、二环高架内环西南交大站、高笋塘站、双林北支路4个站点的整治并通车,其余二环高架内环成仁站、万年场站2个站点预计4月底完工。

二环高架BRT每日承载着数十万人次的运输重任,随着运行年限不断增加,在繁重交通荷载作用下,开始显露“岁月痕迹”。据市政检测数据显示,部分站台出现车辙、波浪状拥包和坑槽等病害,这些“路面皱纹”,极其影响行车舒适度。

“以往,传统沥青路面铺设在钢桥面上,一遇到高温就像‘巧克力遇上暖炉’,公交车重载重刹时,极易造成拥包等道路病害。”成都城投建设集团相关负责人介绍,为解决BRT站台病害反复的问题,项目首次采用了UHPC超高性能混凝土铺装技术。此外,配合TRC磨耗层技术,新材料寿命可达传统沥青的5倍以上,能有效根治路面病害,缩短公交车进站时的制动距离。

如何最大限度减少对市民出行的影响?相关负责人介绍,站台整治主要采用周末“白+黑”连续作业模式,传统BRT站台整治施工从打围到完全开放交通需要11天,这次整治全面优化了交通组织模式和施工工艺,单站台实际施工时间仅60小时。

交通治堵进行时

昨日,记者从双流区获悉,剑南大道(长顺路口)下穿隧道将于本月底率先开通双流进城方向三车道,8月全面完工,届时华府片区居民出行将更加方便。

剑南大道(长顺路口)下穿隧道项目总长1060米,隧道长度480米。项目建设内容包括交通疏解道路建设、下穿隧道建设以及前后衔接段道路、人行天桥迁建等有关附属工程。走进项目施工现场,记者看到,下穿隧道已完成主体施工,双向六车道的沥青路面标线清晰,隧道内照明、消防设施全部安装到位。施工人员正在进行最后的绿化带修整和路面清洁。

“目前,已完工的隧道主体包含了双向六车道,辅道双向四车道,预计在本月底达到通车条件。”据项目施工现场管理人员介绍,项目已进入附属工程收尾阶段。其中靠近双流侧正在进行路面清洁,天府新区侧正加紧人行道铺装。整个工程预计4月中旬达到竣工验收标准,届时将分阶段开放。

作为双流区的重点民生工程,剑南大道(长顺路口)下穿隧道的开通将大幅提升双流华府板块的通行能力。据介绍,剑南大道(长顺路口)下穿隧道项目投运后,华府片区和南湖片区之间的联络通道将由原来的2条增加到3条,联络通道距离由原来的3公里缩减至1.5公里,机动车道绕行距离减少3公里,有效支撑华府片区和天府新区的交通一体化发展。

剑南大道(长顺路口)下穿隧道 本月率先开通三车道 8月全面完工



施工人员正在进行最后的绿化带修整和路面清洁。

公路沿线还打造了人行天桥、景观节点,“回家的路”正成为串联美好生活的风景线。“从这个项目开始修的时候就一直在关注,基本每隔一段时间就要拍些照片,就盼着它早点建成。等通车以后,上下班就更方便了。”看着即将完工的下穿隧道,清河社区居民张崇光充满期待。

赵雨娇 成都日报锦观新闻记者 陈方耀 文/图

成都西部呈祥化工物流有限责任公司综合楼 部分物业对外公开招租结果公示

便民服务热线 86623932

启事 双流帽小仙冒菜店(法人全丹,社会信用代码92510116M A7DCX1Q61)所持2022年3月14日取得的食品经营许可证正本(编号JY25101160223535)遗失,特此声明